

Τι πάει να πει "κατά παρέκκλιση της ισχύουσας νομοθεσίας" ρε;;;

Τους τελευταίους μήνες τα κυβερνητικά επιτελεία έχουν επιδοθεί σε έναν αγώνα δρόμου για τη μείωση της ανεργίας, ή έτσι τουλάχιστον διατείνονται... Για το λόγο αυτό έχουνε προσλάβει σε δημόσιους φορείς περίπου 45.000 άτομα, ως επί το πλείστον πτυχιούχους, με 5μηνη σύμβαση.

Η αλήθεια είναι ότι δεν τους πήρε ο πόνος για τους άνεργους, άλλωστε η σύμβαση των περισσοτέρων λήγει αμέσως μετά τις εκλογές του Μάη... Η αλήθεια είναι ότι χρησιμοποιούν εμάς –τους πρώην άνεργους, νυν επισφαλείς και μελλοντικά πάλι άνεργους- σα δούρειο ίππο για να χτυπήσουν βασικά κεκτημένα των εργαζομένων, αναδιαρθρώνοντας περαιτέρω την εργασία προς όφελος των αφεντικών. Ο Ν. 4152/13, υποπαράγραφος ΙΔ.1 δεν αφήνει περιθώρια για παρερμηνείες: «Οι καθαρές αμοιβές ορίζονται κατά παρέκκλιση της ισχύουσας νομοθεσίας, σε 490,00 ευρώ μηνιαίως για ωφελούμενους ηλικίας 25 ετών και άνω, και σε 427,00 ευρώ μηνιαίως για ωφελούμενους ηλικίας κάτω των 25 ετών. Εκτός από τα παραπάνω καταβαλλόμενα ποσά, οι δικαιούχοι φορείς δεν υποχρεούνται να καταβάλλουν οποιαδήποτε άλλη παροχή ή ενίσχυση στους ωφελούμενους».

Και για να το κάνουμε λιανά, εμείς οι εργαζόμενοι στα 5μηνα –σε αντίθεση με τους συναδέλφους μας, μόνιμους ή συμβασιούχους- δε δικαιούμαστε ούτε άδεια, ούτε επίδομα άδειας, ούτε αποζημίωση απόλυσης, ούτε δώρο Πάσχα, ούτε επίδομα πτυχίου (για όσους/ες προσληφθήκαμε ως πτυχιούχοι/ες). Προφανώς και δεν κατοχυρώνεται το δικαίωμα στο συνδικαλισμό ή την απεργία. Εκτός αυτού, η Περιφέρεια δεν έδωσε στους 5μηνίτες ούτε καν τη σύμβαση τους για να την υπογράψουν, ενώ ο Δήμος Ιωαννιτών έδωσε προς υπογραφή σύμβαση που αναγράφει «Μεικτές Αποδοχές: 490,00 ευρώ», επιχειρώντας έτσι να επιβάλλει ακόμα μικρότερες απολαβές. Υπάρχει όμως και κάτι χειρότερο: οι 5μηνίτες που προσελήφθησαν στις 3 Δεκέμβρη 2013 είναι απλήρωτοι!!! Αν όλα αυτά δε συνιστούν περαιτέρω υποτίμηση της εργατικής δύναμης, ακόμα και κάτω από τα όσα ορίζει ο μνημόνιο, τότε τι είναι;

Μπορεί οι φορείς πρόσληψής μας, που η φυσική και πολιτική τους ηγεσία έχει όνομα και επίθετο, να μας θεωρούν αναλώσιμους. Μπορεί να μας θεωρούν τόσο ηλίθιους που επιδιώκουν να ξεμπερδέψουν μαζί μας ρίχνοντας το φταίξιμο στην τρόικα ή στη γραφειοκρατία του ΟΑΕΔ. Μπορεί να νομίζουν ότι η μακροχρόνια ανεργία μας έχει κάνει να σκύβουμε το κεφάλι σε κάθε τους καπρίτσιο. Μπορεί να βάζουν ότι θέλουν με το μυαλό τους! **Για ένα πράγμα να είναι σίγουροι: δε θα κάτσουμε με σταυρωμένα χέρια!**

Τι θα συνέβαινε, άραγε, αν κι εμείς λειτουργούσαμε «κατά παρέκκλιση» των όρων της πρόσληψής μας; Ε; Μένει να το δούμε...

5μηνίτες δίχως ίχνος υπομονής...